



ZAPREŠIĆ – ŠENKOVEC

MANIFESTACIJA / *Moja rič h srcu* – njegovanje i promicanje ikavsko – kajkavske baštine sutlanskih ikavaca

Promocija jezične baštine na autentičnom keramičkom srcu kao motivu folkloru hrvatskih kajkavaca jedan je od važnih elemenata njezina očuvanja i upravljanja, a s ciljem podizanja svijesti o vrijednosti i značenju ikavske kajkavštine kao identiteta sutlanskih ikavaca.

U današnje je vrijeme očuvanje i njegovanje jezične baštine pred posebnim izazovom jer su utjecaji globalnih procesa vrlo prisutni pa tako i ugroženost ovoga specifičnog hrvatskog dijalekta koji se nalazi na Listi zaštićenih kulturnih dobara Republike Hrvatske.

Tijekom radionica i izložaba sudionici će se upoznati s odabranim narodnim poslovicama i izrekama donjosutlanskih govora te njihovim inačicama na hrvatskome standardnom jeziku.

Očekivani su rezultati radionica prihvaćanje dijalekta kao prve i najvažnije odrednice identiteta te spoznaja kako je njegovo korištenje u svakodnevnom životu najvažnija garancija njegove opstojnosti, a zajedništvo i suradnja triju ustanova u ovom projektu nudi uključivost i jednake mogućnosti za sve društvene skupine (učenci srednjoškolski, voditelji, članovi Udruge, Zadruga, mještani grada Zaprešića i općine Brdovec...) da dožive kulturnu baštinu, stvaraju potaknuti njome, čuvaju je i predstavljaju kao dio vlastita identiteta, ali i zaloga za budućnost.



Foto: Učenička zadruga Ban

RADIONICE / Moja rič h srcu

20. – 24. 9. 2021., od 17:00 do 19:00 sati, Učenička zadruga Ban Srednje škole Ban Josip Jelačić (Sekcija za keramiku i Sekcija za humanitarni rad), Trg dr. Franje Tuđmana 1, Zaprešić

ORGANIZATOR: Učenička zadruga Ban Srednje škole Ban Josip Jelačić

SUORGANIZATORI: Udruga Ivana Perkovca – za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje kulturne baštine, Šenkovec; Gradska knjižnica Ante Kovačića, Zaprešić

VODITELJICE RADIONICA: Zdravka Kramarić, prof. savjetnik hrvatskog jezika (radionica 1), Zvonimira Špoljar, prof. mentor sociologije, etike, politike i gospodarstva (radionica 2)

RADIONICA 1

Srca od keramike s odabranim narodnim poslovicama i izrekama donjosutlanskih govora izradit će skupina učenika, članova Keramičke sekcije Učeničke zadruge Ban Srednje škole Ban Josip Jelačić iz Zaprešića (14 – 18 godina) u keramici, oslikat će ih autentičnim motivima i bojama folklorne tradicije hrvatskih lictara, glazirati, ispeći i pripremiti za izložbu.

RADIONICA 2

Učenici Sekcije za humanitarni rad Učeničke zadruge Ban izradit će popis narodnih poslovice i izreka donjosutlanskih govora iz zbornika kajkavske ikavice: *Donjosutlanski govor i običaji*, Školska knjiga, Zagreb, 2007. na aplikaciji www.canva.com odakle će svaki učenik odabrati natpis za svoje srce. Na aplikaciji će biti navedene i inačice narodnih poslovice i izreka na hrvatskome standardnom jeziku. Sve faze rada učenici će snimati kamerom te na kraju prikazati prezentacijom na dan izložbe u aplikaciji www.powtoon.com. Po završetku radionice sudionici će svojim razredima moći objasniti značenje odabranih narodnih poslovice i izreka donjosutlanskih govora, staviti ih u kontekst današnjega vremena, nakon čega će tri razreda glasati za najljepše srce putem aplikacije www.menti.com.



Keramička srca
Foto: Učenička zadruga Ban

IZLOŽBA / Moja rič h srcu

1. 10. 2021., u 17:00 sati (otvorenje izložbe), Gradska knjižnica Ante Kovačića, Trg žrtava fašizma 6, Zaprešić (izložba je otvorena do kraja mjeseca)

ORGANIZATOR: Gradska knjižnica Ante Kovačića, Zaprešić

SUORGANIZATORI: Udruga Ivana Perkovca – za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje kulturne baštine, Učenička zadruga Ban Srednje škole Ban Josip Jelačić (Sekcija za keramiku i Sekcija za humanitarni rad), Zaprešić

VODITELJICA: Marija Bartolić, diplomirana knjižničarka, profesorica hrvatskog jezika

U prozorima Gradske knjižnice, tj. u Galeriji u izlogu bit će izložena opremljena srca od keramike s odabranim narodnim poslovicama i izrekama donjosutlanskih govora učenika Učeničke zadruge Ban. Uz keramiku, u izlogu će se nalaziti i preslike pjesmama s motivima srca suvremenih pjesnika kajkavaca ikavaca, članova Udruge Ivan Perkovac iz Šenkovca, kao i kratki opis izložbe.

Osim toga, deplijan za izložbu kao i kratki opis izložbe bit će predstavljen na *Facebook* stranici Knjižnice: www.facebook.com/gradskaknjiznicaantekovacicazapresic.

Sve faze ove suradnje bit će na kraju projekta predstavljene kratkim filmom koji će se postaviti na *YouTube* kanalu Gradske knjižnice.



Knjižnica Ante Kovačića, Zaprešić



Opća pučka škola, Šenkovec
Foto: Udruga Ivana Perkovca

IZLOŽBA KERAMIKE I RECITAL / Moja rič h srcu

22. 10. 2021., u 19:00 sati, Udruga Ivana Perkovca – za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje kulturne baštine, Opća pučka škola, Zagrebačka 44, Šenkovec

ORGANIZATOR: Udruga Ivana Perkovca – za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje kulturne baštine

SUORGANIZATORI: Učenička zadruga Ban Srednje škole Ban Josip Jelačić, Zaprešić (Sekcija za keramiku i Sekcija za humanitarni rad) i Gradska knjižnica Ante Kovačića, Zaprešić

VODITELJICA IZLOŽBE I RECITALA: Jasna Horvat, mag. prim. educ.

U prostoru Opće pučke škole i sjedišta Udruge Ivana Perkovca u Šenkovcu bit će izložena opremljena srca od keramike s odabranim narodnim poslovicama i izrekama donjosutlanskih govora autorice Zdravke Kramarić. Na otvorenju izložbe radionice keramičkih srca s motivima jezične baštine predstavit će autorica Zdravka Kramarić. Leksičko blago kajkavaca ikavaca predstavit će voditeljica Udruge Jasna Horvat. U prigodnom programu sudjelovat će suvremeni pjesnici ikavske kajkavštine sa svojim stihovima na ovom zaštićenom dijalektu sutlanskih ikavaca. Promocija jezične baštine na autentičnom keramičkom srcu kao motivu folkloru hrvatskih kajkavaca jedan je od važnih elemenata njezina očuvanja i upravljanja, a s ciljem podizanja svijesti o vrijednosti i značenju ikavske kajkavštine kao identiteta sutlanskih ikavaca.



Keramičko srce
Foto: Udruga Ivana Perkovca